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Ata Ordinária nº 016/2020 

 

 ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 01 DE JUNHO DE 2020.  

Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte (2020), às dezenove 

horas, realizou-se a décima sexta (16ª) Sessão Ordinária, do quarto (4º) Período 

Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, sob a 

presidência do Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz e secretariada pela 

Vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira. Pela folha de comparecimentos 

verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira 

(Progressistas), Jailson dos Santos (PTB), José Paulo Santos Scheffer (PSDB), 

Noerci Roldão da Silva (PTB), Paulo Boff Ribeiro (PT), Ricardo de Oliveira 

Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PTB), Sérgio Barbosa Martins (PT) e 

Valmir Roldão Evaldt (Progressistas). Após foi realizada a leitura da Ata da 

décima quinta (15a) Sessão Ordinária, realizada em vinte e cinco de maio de dois 

mil e vinte. Aprovada por unanimidade. Correspondência Recebida: Nada 

consta. Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Nada consta. Projetos 

de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): Projeto de Lei nº 023/2020, de 

autoria do Poder Executivo que “REGULAMENTA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO, 

A LEI FEDERAL Nº 12.846, DE 1º DE AGOSTO DE 2013, QUE DISPÕE SOBRE 

A RESPONSABILIZAÇÃO ADMINISTRATIVA E CIVIL DE PESSOAS JURÍDICAS 

PELA PRÁTICA DE ATOS CONTRA A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA.” 

Expediente: Vereador Paulo Boff Ribeiro (PT): Iniciou cumprimentando o 

Presidente, os demais vereadores e vereadora, o público que acompanhava a 

sessão pelas redes sociais e os funcionários dessa Casa Legislativa que 

acompanham a sessão. O vereador fez o uso da tribuna para comentar sobre 

alguns assuntos relevantes. Inicialmente pediu para que o Presidente tomasse 

alguma providência no sentido de convocar para a próxima sessão o assessor de 

impressa do Executivo para explicar a todos sobre as filmagens que foram feitas 

no município para o programa “Que lugar é esse?”, que será exibido na televisão 

nos dias treze, vinte e vinte e sete de junho, na TV COM Brasil e também para 

outros canais parceiros da TV COM Brasil espalhados pelo país. Mencionou que 

para o turismo de Mampituba é importantíssimo essa publicidade. O Presidente 

informou que o oficio já foi direcionado para o assessor de imprensa. O vereador 

agradeceu a agilidade do Presidente em mandar o ofício. Mencionou sobre o 

horto medicinal que foi feito no posto de saúde da comunidade de Rio de Dentro, 

onde a Secretaria de Saúde juntamente com a EMATER, estão fazendo um ótimo 

trabalho. Sugeriu aos vereadores que na medida do possível que cheguem lá 

para ver. Prosseguiu falando que tem um responsável para fazer o plantio, a 

colheita e a secagem desses produtos, embalar e fazer a distribuição nas 

farmácias dos postos de saúde para a disposição da população, pois as ervas 

servem para a prevenção de doenças. Relatou que conseguiu uma emenda 

parlamentar com a Deputada Maria do Rosário, de cento e cinquenta mil reais, 

para que pudesse ser feito este projeto. Comentou que foi feita uma pausa no 
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horto medicinal, por causa da reforma no posto de saúde, mas que agora 

retornaram. Comentou sobre a questão do relógio do corpo humano, que é 

definido de duas em duas horas por uma parte do nosso organismo, e que 

alguma planta agem diretamente nos nossos órgãos. Disse que no horto o relógio 

humano está bem explicito. Falou do projeto da regularização fundiária, onde os 

mapas do geo referenciamento começaram a ser entregue aos proprietários. Em 

torno de quatrocentos proprietários rurais de Mampituba poderão receber nos 

próximos dias os mapas do Projeto Piloto de Regularização Fundiária realizado 

no Município em conjunto pela Secretaria da Agricultura, Pecuária e 

Desenvolvimento Rural do RS e pelo INCRA - Instituto Nacional de Colonização e 

Reforma Agrária, Órgão do Governo Federal. Prosseguiu falando que em 

Mampituba a entrega dos mapas será realizado pela EMATER em parceria com a 

Administração Municipal. Os documentos serão entregues nas comunidades do 

interior sempre no turno da tarde, no horário das quatorze horas às dezesseis 

horas e trinta minutos, sendo que na comunidade de Costãozinho no dia vinte e 

nove de maio, na comunidade de Vila Broca dia primeiro de junho, dia dois de 

junho na comunidade de Rio de Dentro, dia três de junho na comunidade de Vila 

Matias, no dia quatro de junho na comunidade de Alto Rio de Dentro, no cinco de 

junho na comunidade de Chapada do Morro Bicudo, no dia oito de junho na 

comunidade de Taquaruçú, dia nove de junho na comunidade de Rio da 

Invernada e dia dez de junho na comunidade de Roça da Estância. O vereador 

ressaltou que somente poderão retirar os mapas o responsável pelo imóvel que 

assinou a documentação no momento da medição, que deverá apresentar o CPF 

e um documento de identificação com foto. Disse para os demais vereadores e a 

população que ele está muito feliz de estar participando de um grupo no facebook 

chamado “Amigos de Mampituba”, onde está sendo resgatado muitas histórias 

das famílias de Mampituba. Objetivo do grupo é relembrar a história das famílias, 

ter o sentimento de saudade. Finalizou agradecendo. Vereador Rudnei Alves de 

Oliveira (PTB): Iniciou cumprimentando o Presidente, demais vereadores, 

vereadora Aleide, jornal Fato em Foco, BC News, da Laura Bertoti, funcionários 

desta Casa Legislativa e o público que assiste a sessão pelas redes sociais. Usou 

a tribuna para relembrar alguns pontos importantes do município. Falou sobre 

algumas obras como o calçamento na comunidade de Roça da Estância, que foi 

feita a partir de uma emenda parlamentar do grupo do PSDB, do seu José Dirceu, 

que era vereador na época, sendo uma emenda do tempo da Yeda Crusius do 

PSDB. Citou também a obra do asfalto que liga a RS 494 a cidade de Praia 

Grande, onde seu Edgar Cristovam e o vereador Cesar, com a emenda 

parlamentar de quinhentos mil reais do Deputado Luiz Carlos Busato do PTB. 

Falou sobre a obra na comunidade de Rio de Dentro, onde veio uma emenda 

parlamentar do Deputado Federal Dionilso Marcon do PT para fazer o posto de 

saúde. Ressaltou sua satisfação em fazer parte de um grupo de vereadores 

unidos, pessoas voltadas para o município de Mampituba, que sabem seu valor, 

pois sem os vereadores, Deputados Federais destinando emendas parlamentares 

para o município não teria o desenvolvimento. Relembrou alguns trabalhos do 
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Executivo e do Legislativo, como a obra da Santinha da Vila Broca, que foi 

construída com recurso próprio no valor de cento e dez mil reais. Na comunidade 

de Rio de Dentro, para desafogar as comunidades, Chapada do Morro Bicudo, 

Vila Matias, Alto Rio de Dentro e Taquaruçú, evitando o isolamento durante o 

período de enchentes. Falou sobre a renovação e ampliação de frota de 

maquinário, destacou que a equipe é comprometida e cuida dos bens públicos. 

Mencionou a ampliação da escola de educação infantil, C.E.I Mini Mundo, onde 

foi gasto cento e quarenta e quatro mil reais. Parabenizou toda a equipe que fez a 

obra. Referiu-se também ao terreno comprado na comunidade de Roça da 

Estância do seu Avani Ribeiro, para a construção de um estacionamento para os 

ônibus escolares. Sendo que o terreno custou vinte e um mil reais e foi gasto 

nove mil reais para arrumações. O vereador mencionou que retornará a usar a 

tribuna para citar mais algumas obras. Falou sobre uma viagem que ele e o 

vereador Jailson dos Santos e o seu Edgar Cristovam fizeram para Porto Alegre, 

para uma reunião com o Deputado Federal Maurício Dziedricki, onde o mesmo 

destinou cem mil reais para a área da saúde, duzentos e cinquenta mil reais para 

a compra de uma ambulância tipo A e já encaminhou um milhão de reais para 

obras para o ano de dois mil e vinte e um. Mencionou que quando ele foi 

Presidente desta Casa Legislativa, foi juntamente com o Secretário de Saúde em 

Porto Alegre, onde conseguiram cem mil reais para a escola Martimiano Ferreira 

Alves, uma emenda federal do Sartori e do Gabriel Souza. Citou a doação de três 

mil reais para a campanha da castração de animais, quatro mil reais para a escola 

Afonso Bedinot, trinta mil reais para a construção da casa mortuária na 

comunidade de Roça da Estância. Finalizou com a frase “Na política a ignorância 

não é uma virtude. Quem dorme sonha e quem trabalha conquista.” Ordem do 

Dia: Nada consta. Comunicados: Não havendo nada mais a tratar o Presidente 

encerrou a 

sessão:___________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________  


